

**PROCESUL-VERBAL nr. 8**  
**al ședinței Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**  
**din 14 decembrie 2022**

*Casa Guvernului, sala de ședințe, et. 5, biroul 524, ora 13:30*

Au participat:

Președinte al Comitetului	dna	Natalia GAVRILIȚA, Prim-ministru
Membri ai Comitetului	dna	Lilia Dabija, Secretar general, Ministerul infrastructurii și dezvoltării regionale
	dl	Oleg Serebrian, Viceprim-ministru pentru reintegrare
	dl	Iurie Țurcanu, Viceprim-ministru pentru digitalizare
	dl	Dumitru Budianschi, Ministru al finanțelor
	dl	Dumitru Alaiba, Ministru al economiei
	dl	Sergiu Litvinenco, Ministru al justiției
	dna	Ana Revenco, Ministră a afacerilor interne
	dl	Igor Talmazan, Secretar general al Guvernului
	dl	Mihai Mîțu, Secretar general, Ministerul afacerilor externe și integrării europene
Invitați	dna	Ala Nemerenco, Ministră a sănătății
	dl	Vladimir Bolea, Ministru al agriculturii și industriei alimentare
	dl	Anatolie Topală, Ministru al educației și cercetării
	dl	Igor Pșenicinii, Secretar general, Ministerul mediului
	dl	Ion Budeci, Secretar de stat, Ministerul culturii
	dna	Irina Alexe, Expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Dragoș Ciuparu, Expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Andrian Gavriliță, Expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Pavel Covali, Expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dl	Valeriu Prohnițchi, Expert în Cabinetul Prim-ministrului
	dna	Ina Bogatii, Șefa Direcției politice de dezvoltare instituțională, Ministerul Afacerilor Interne
	dna	Ana Ambrosii, Șefa Direcției coordonare și monitorizare interinstituțională, Cancelaria de Stat
	dna	Rodica Nicoara, șef-adjunct. Direcția coordonare politice și priorități, Cancelaria de Stat
	dna	Marina Botea, Consultant principal, Direcția coordonare politice și priorități, Cancelaria de Stat

**Ședința a fost prezidată de dna Natalia GAVRILIȚA, Prim-ministru, președinte al Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică**

**Ordinea de zi:**

1. Cu privire la lista de proiecte, apelul II, propuse de autorități pentru finanțare în cadrul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României în valoare de 100 mil. Euro.  
*Raportor: Igor TALMAZAN – Secretar General al Guvernului.*
2. Cu privire la propunerea de restructurare a Proiectului „Livada Moldovei”.  
*Raportor: Vladimir BOLEA – Ministru al agriculturii și industriei alimentare.*
3. Referitor la Proiectul Băncii Mondiale în domeniul gestionării riscurilor de dezastre (Moldova Disaster Risk Preparedness and Reduction Project).  
*Raportor: Ana REVENCO – Ministră a afacerilor interne.*
4. Cu privire la oportunitatea semnării unui Acord de Partajare a Costurilor (Cost-Sharing Agreement) cu Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în Republica Moldova, în domeniul eficienței energetice în sectorul rezidențial.  
*Raportor: Lilia Dabija – Secretar general, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.*
5. Cu privire la inițierea negocierilor cu BERD asupra proiectului „Optimizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din Chișinău”.  
*Raportor: Lilia Dabija – Secretar general, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.*

**Ca urmare a discuțiilor, s-a decis:**

1. Transferarea examinării subiectului unu din ordinea de zi, cu privire la lista de proiecte (apelul II) propuse de autorități pentru finanțare în cadrul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României în valoare de 100 mil. Euro, pentru următoarea ședință a CIPS.
2. Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare în comun cu Ministerul Economiei și Ministerul Finanțelor vor analiza propunerea de restructurare a Proiectului „Livada Moldovei” și vor prezenta Cancelariei de Stat și Ministerului Finanțelor poziția coordonată la acest subiect până la data la 23 decembrie 2022.
3. Se acceptă propunerea de proiect în domeniul gestionării riscurilor de dezastre finanțat de Banca Mondială.

Ministerul Afacerilor Interne, în comun cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și Ministerul Mediului vor analiza și evalua vulnerabilitățile în domeniul gestionării riscurilor de dezastre și, în baza rezultatelor analizei, vor defini clar componentele și conceptul proiectului.

Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Finanțelor vor asigura conlucrarea cu Banca Mondială și promovarea proiectului spre aprobare.

4. Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale va prezenta, până la 28 decembrie 2022, o Notă informativă argumentativă detaliată cu privire la proiectul „Optimizarea sistemului de alimentare centralizată cu energie termică din Chișinău” finanțat de BERD, care va conține inclusiv evaluarea impactului proiectului asupra beneficiarilor și asupra întreprinderii SA „Termoelectrica”.
5. Examinarea oportunității semnării unui *Acord de Partajare a Costurilor (Cost-Sharing Agreement)* cu Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova în domeniul eficienței energetice în sectorul rezidențial, în lunile februarie/martie 2023, după finalizarea evaluării rezultatelor *proiectului pilot de suport financiar și tehnic pentru finanțarea investițiilor în eficiența energetică a clădirilor „Primele Rândunele”*, finanțat de Guvernul Țărilor de Jos.
6. Ministerul Finanțelor va prezenta o Notă informativă privind proiectele cu urmează a fi finanțate de Banca Mondială pentru anii 2023-2024. până la 20 decembrie 2022.

**Prim-ministru**



**NATALIA GAVRILIȚA**